



考 刊

6

(总第 10 期)

福州大学党委办公室、校长办公室编

2019 年 5 月 13 日

校党委统战部多措并举提升统战信息工作水平

近年来，学校党委统战部始终坚持围绕中心、服务大局，以信息工作为抓手提升统战工作水平，较好发挥了学校民主党派成员参政议政的职能作用。近 5 年来，2 篇统战信息获国家领导批示，8 篇获省领导批示，78 篇被省级及以上刊物采用，连续 5 年获评全省统战信息工作先进单位。

一、齐头并进，全面优化信息工作环境。一是注重思想引领。校领导多次参与信息专题培训，对信息工作提思路、作点评。部门领导逐个邀约学校各级政协委员、人大代表及党派骨干人员，强调做好统战信息工作的特殊重要性，每个月定期了解信息工作进展情况。二是发动全员参与。在各民主党派、统战团体中设置了统战信息员，统战部部长带头撰写信息，统战干部全员参与；对统一战线中信息先进成员、单位进行表扬，鼓励更多的成员参与撰写信息。三是密切跟进热点。在定期召开的党外代表人士座谈会上，部门领导都会及时传达国家及福建省近期关注的重点热

点问题，让党外人士结合自身的研究专长提建议、写信息。

二、注重“实”“深”，深入挖掘信息队伍潜力。一是注重“实”，即扎实开展专题辅导与交流研讨。每年举办统战信息工作专题培训，邀请省委办公厅、省委统战部及校内信息专家给民主党派成员授课，指导信息采编重点；通过线上交流和线下座谈会，推广好经验好做法，力求优势互补、共同提升。二是注重“深”，即深入挖掘信息员的潜力。定期与党外专家沟通，了解对相关问题的看法，及时通报信息采用情况，重点针对未被采用的信息提出改进建议。三是不断加强信息员队伍建设。将新加入民主党派中综合能力强、文字功夫深的专家及时纳入信息员队伍中。

三、抓好“三线”，积极打造精品对路信息。一是上接“天线”，认真落实省委统战部等上级部门的信息约稿工作，第一时间将上级部门约稿主题发送给校内党外专家，并及时将专家学者的意见建议报送约稿单位，建立了“上情下达、下情上达”的沟通渠道。二是调好“准线”，针对约稿主题和专家的研究领域进行重点约稿，结合约稿要求对初稿进行精修，提高信息采用率。三是下接“地线”，积极了解成员的课题调研内容及最新成果，引导党外专家学者将一线调研成果转化成为建言献策类信息。

（福州大学党委统战部 供稿）